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調査概要
【⼦どもたちの願いアンケート調査概要】

実施期間 ： 2018年9⽉〜2019年6⽉まで
調査⽅法 ： 紙配布でのアンケート調査
対象 ： 実施国の⼩学1年⽣〜6年⽣
総回答数 ： 955件

回答者居住地域
N=955⽇本 パナマ スウェーデン ザンビア ラオス サモア ガーナ 韓国

⽇本
338名

パナマ
233名

スウェ
ーデン
172名

ガーナ45名

ラオス50名

韓国21名サモア46名

ザンビア50名



学校への好感度

ほとんどの⼦どもたちが「学校が好き」

【国別⽐較】学校は好きですか？
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放課後の時間への好感度

全体的に放課後の時間が好きだが、
国により、マイナス票も微増

【国別⽐較】放課後の時間は好きですか？
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・放課後にやりたいことは何ですか？
（フリーアンサーより分類）

⽇本：放課後にやりたいこと

全体の8割以上が”とにかく遊びたい！”
⼀⽅で少数派や「なし」も半数に迫る勢い

■その他に分類した回答例
友達とジャンプ100回／特訓／寄り道／何でもいいから勝負／SDGsのこと／映画鑑賞／歌う／お絵かき／秘密基地づくりなど N=338
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・放課後にやりたいことは何ですか？
（フリーアンサーより分類）

スウェーデン：放課後にやりたいこと

ゲームがダントツ1位。ウィンタースポーツが多いのも特徴

■スウェーデンの回答の特徴
⽇本ではTVゲームが多いのに対しパソコンゲームの回答が⽬⽴った。「その他スポーツ」の多くはウィンタースポーツであることも北欧らしい。 N=172
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・放課後にやりたいことは何ですか？
（フリーアンサーより分類）

ザンビア：放課後にやりたいこと

暮らしのための放課後。家事と⾷事を「やりたい」と回答

■ザンビアの回答の特徴
「勉強」の中には「⼩さい⼦に勉強を教えたい」という回答も⽬⽴った。ザンビアは「放課後が好きではない」の回答数が本調査で最多。 N=50
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⾃⼰肯定感

⽇本の⾃⼰肯定感が最下位

【国別⽐較】⾃分のことは好きですか？
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Q. 未来をもっと楽しくて素敵にするために⼤⼈に何をしてほしいですか？
（フリーアンサーより分類）

⽇本：⼤⼈への願い

国や世界のための⾏動を求めるより、
”今、⾃分が⼤⼈（特に親）にしてほしいこと”が⽬⽴つ

N=338

その他の回答例：
「先⽣を⼿伝って」

「犯罪をなくしてほしい」
「SDGs⽬標を守って」など



Q. 未来をもっと楽しくて素敵にするために⼤⼈に何をしてほしいですか？
（フリーアンサーより分類）

スウェーデン：⼤⼈への願い

⾃国や世界の未来に⽬を向け、6割以上環境配慮を希望

N=172
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⼤⼈への願い –ガーナの⼦どもたち –

Q.未来をもっと楽しくて素敵にするために⼤⼈に何をしてほしいですか？

⼤⼈はアドバイスをもらう

⼦どもを誇りに思う

⼦どもを買い物に連れて⾏く

学費を払う

社会を幸せにするための良い⽬標を持つ

毎⽇私を幸せにしてくれる

戦いをやめる

⼦どもたちに愛を⽰す

戦いをやめ、調和して⽣きる

⼀⽣懸命働く

平和と愛をもたらす

反抗をやめる

お互いに助け合う

場所をきれいにする

排尿や嘔吐をしない

学校をたくさん作る

⾃分たちのやりたいことを諦めない
※⼀部抜粋



⼤⼈への願い –ザンビアの⼦どもたち –

Q.未来をもっと楽しくて素敵にするために⼤⼈に何をしてほしいですか？

⼀緒に遊んでほしい

遊具を作ってほしい

住むための家を建ててほしい

⾞を買ってほしい

パンを⾷べたいから働いてしい

教会に⾏ってほしい。神に祈ってほしい

道を綺麗にしてほしい

学校を作ってほしい

農場を作ってほしい

⾷料を持って来てほしい

働いて野菜を作ってほしい

フリッター（10円程のあげぱん）を作って売ってほしい

クリスマスにパーティを開催して⼀緒にお祝いしてほしい

学校を卒業させてほしい
※⼀部抜粋



⼤⼈への願い –パナマの⼦どもたち –

Q.未来をもっと楽しくて素敵にするために⼤⼈に何をしてほしいですか？

勉強を教えてほしい

庭を掃除する

⼦どもを好きになって

仕事をして

ゴミを拾って、捨てるな

環境を良くして

良い親になって、⼦どもの世話をして

もっと会話をして

⼦どもたちと過ごす時間をもっと取って

社会の腐敗を撲滅して

けんかをせずに模範を⽰して

⼀緒に遊んで

お⾦のない世の中にして

⽊を切るな

※⼀部抜粋



⼤⼈への願い –ラオスの⼦どもたち –

Q.未来をもっと楽しくて素敵にするために⼤⼈に何をしてほしいですか？

※⼀部抜粋

喧嘩や暴⼒的なことはしない

困っている⼈や障害のある⼈、貧しい⼈を助けてほしい

盗みをしないでほしい

差別のない社会が良い

⼦どもの権利を尊重してほしい

ドラッグを吸わないでほしい

たばこを吸わないでほしい

家族が豊かで幸せに暮らせるように貯⾦してほしい

英語とサッカーを教えてほしい

植物や環境を⼤切にしてほしい

⼀緒にゴミを拾ってほしい

いつまでも仲良く絆を持っててほしい

お酒を飲みすぎないでほしい、酔った後に運転しないでほしい

危ない運転をしないでほしい

メコン川を⼤切にしてほしい

道路を整備してほしい、町や村の発展をお願いしたい


